



最高人民法院 工作报告有这些关键词

加强人格权保护 审理微信群侮辱人格案



央视网

3月8日下午，十三届全国人大四次会议在人民大会堂举行第二次全体会议，最高人民法院院长周强作最高人民法院工作报告。

2020年主要工作

① 维护国家安全和社会稳定

审结一审刑事案件 **111.6万件**
判处罪犯 **152.7万人**

坚决维护防疫秩序和社会大局稳定
 ●依法快审快结涉疫犯罪案件 **5474件 6443人**
 ●审结严重暴力犯罪案件 **4.7万件**
 ●审结毒品犯罪案件 **6.8万件**

圆满完成扫黑除恶专项斗争审判执行任务
 ●审结涉黑涉恶犯罪案件 **33053件 226495人**
 ●执行到位金额 **1373.7亿元**
 ●审结公职人员涉黑涉恶保护伞犯罪案件 **2668件 9368人**

严惩腐败犯罪
 ●审结贪污贿赂、渎职等案件 **2.2万件 2.6万人**
 原中管干部 **12人**

严惩网络犯罪
 审结电信网络诈骗、网络谣言等犯罪案件 **3.3万件**

② 服务高质量发展

精准服务“六稳”“六保”
 为企业释放资金 **1631亿元**、
 土地 **869万亩**、厂房 **3271万平方米**
 帮扶 **3.6万家企业**复工复产

加强产权司法保护
 依法纠正涉
 产权刑事
 错案 **34件**
 宽缓案件 **56人**

③ 维护人民群众合法权益

贯彻实施民法典
 完成对 **591件**司法解释及相关规范性文件 **139个**指导性案例的清理工作
加强民生司法保障
 审结教育、就业、医疗、住房、社会保障等民生案件 **134.7万件**
 帮农民工追回“血汗钱” **206.1亿元**
加强人格权保护
 审理微信群侮辱人格案
 审理泄露涉疫进口冻虾万名消费者信息案
促进和谐家庭建设
 审结婚姻家庭案件 **164.9万件**
 签发人身安全保护令 **2169份**

④ 构建一站式多元解纷和诉讼服务机制

普遍建立一站式多元解纷机制
 诉前成功调解 **424万件**民商事纠纷，同比增加 **191%**
 全国法院受理诉讼案件数量出现2004年以来的**首次下降**
基本建成一站式诉讼服务中心
 诉讼服务中心速裁、快审案件 **693.3万件**

最高人民检察院 工作报告亮点来了

去年从严追诉拐卖儿童等犯罪 5.7万人

央视网

2021年3月8日，十三届全国人大四次会议在人民大会堂举行第二次全体会议。最高人民检察院检察长张军作最高人民检察院工作报告。

2020年工作回顾

① 以检察保障助推中国之治

批准逮捕各类犯罪嫌疑人 **770561人**、提起公诉 **1572971人**

坚决维护国家安全和社会安定
 ●坚决贯彻香港特别行政区维护国家安全法
 ●突出惩治盗窃、诈骗、抢夺等多发性侵财犯罪，起诉 **35万人**

依法履职战疫和促进经济恢复
 ●就核酸检测造假、制售假疫苗等发布 **4批 19件**从严追诉典型案例
 ●开展企业控告申诉专项清理，排查 **2.1万件**，支持企业合法诉求 **5519件**

深入落实认罪认罚从宽制度
 对依法可不捕和犯罪情节轻微、不需要判处罚金的，不批捕 **8.8万人**、不起诉 **20.2万人**



② 以检察服务助力全面小康

① 在决战脱贫攻坚中贡献检察力量
 对因犯罪侵害或民事侵权等致生活陷入困境的当事人及其近亲属“应救尽救”，救助 **3.2万人 4.2亿元**

② 保卫蓝天碧水净土
 起诉破坏生态环境资源犯罪 **5.1万人** 办理相关公益诉讼 **8.4万件**

③ 护航金融安全
 严惩洗钱行为共起诉洗钱犯罪 **707人**

④ 跟进服务创新驱动发展
 起诉侵犯知识产权犯罪 **1.2万人**

⑤ 服务区域协调发展
 出台 **21项**举措支持粤港澳大湾区发展

③ 以检察为民增进民生福祉

守护“舌尖上”的安全
 办理食品药品安全领域公益诉讼案件 **2.7万件**

守护未成年人安全健康成长
 从严追诉性侵、虐待未成年和拐卖儿童等犯罪 **5.7万人**

招自理、半自理卧床老人，吃的好、住的好、玩的好，照护好，交通便利，配套齐全，药店、洗衣房、食堂、护士站、老年大学、琴棋书画培训班，24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红里城1号楼电话:0451-51025111/13536510333乘坐57、58、82路区间车直达

丢失声明

★ 账户名称：双鸭山市红兴隆五二农场小刚自来水管道维修部（开户行：哈尔滨银行红兴隆八五支行，账户：18010000001439786）财务专用章丢失。
 特此声明作废

★ 黑龙江省益朋律师事务所律师王雅楠，不慎将执业证丢失，执业证号：123012021911115413。
 特此声明作废

★ 马良驰，不慎将富力江湾新城二期，富力（哈尔滨）房地产开发有限公司开具的收款专用票据丢失，位置：友谊西路，何家沟，河梁街，河鼓街围合区域12号楼2单元20层01，金额：43495元，票据号：00639768。
 特此声明作废

★ 马良驰，不慎将富力江湾新城三期，富力（哈尔滨）房地产开发有限公司开具的收款专用票据丢失，位置：友谊西路，何家沟，河梁街，河鼓街围合区域12号楼2单元20层01，金额：3237625元，票据号：00639720。
 特此声明作废

★ 马良驰，不慎将富力江湾新城三期，富力（哈尔滨）房地产开发有限公司开具的收款专用票据丢失，位置：友谊西路，何家沟，河梁街，河鼓街围合区域12号楼2单元20层01，金额：100000元，票据号：00639719。
 特此声明作废

★ 马良驰，不慎将富力江湾新城三期，富力（哈尔滨）房地产开发有限公司开具的收款专用票据丢失，位置：友谊西路，何家沟，河梁街，河鼓街围合区域12号楼2单元20层01，金额：692900.00元，票据号：0004753，金额：692900.00元。
 特此声明作废

★ 赵晖，不慎将中海紫御公邸二期，中海（哈尔滨）房地产开发有限公司商品房买卖合同丢失，位置：道里区丽江路782号21号楼1单元01室，合同编号：17165971609。
 特此声明作废

★ 哈尔滨信国信业经营有限公司不慎将公章、名章（宋东东）、财务章、银行代码证丢失，代码证号：J2610012200019576。
 特此声明作废

★ 哈尔滨市道外区北方缘食品原料商店，不慎将食品经营许可证副本丢失，许可证编号：LY12301040001004，发证机关：哈尔滨市道外区市场监督管理局。
 特此声明作废

★ 哈尔滨农垦香园花卉销售店遗失营业执照正副本，注册号：23300600032972。
 特此声明作废

★ 黑龙江海川物流有限公司，不慎将牌照为：黑MD8570，车辆类型：柳特神力牌重型半挂牵引车营运证丢失。
 声明作废

★ 黑龙江海川物流有限公司，不慎将牌照为：黑MD6356，车辆类型：柳特神力牌重型半挂牵引车营运证丢失。
 声明作废

★ 本人黄志冲不慎将坐落于五大连池市二龙山农场龙府花园小区36号楼一单元401室房屋的商品房买卖合同丢失，合同备案编号：201603030429。
 特此声明作废

★ 哈尔滨朗天大药房有限公司，账号：1218114667134813，法人：马建新，开户银行：哈尔滨银行龙江支行，开户许可证核准号：J261001148203，不慎将本公司公章、财务章丢失。
 声明作废

★ 席利（本人）不慎将道里区群力第二大道与三环路交口西南角第3栋5层506号，建筑面积为54.75m²私产住宅购房合同丢失。合同编号：18153837960。
 特此声明作废

声明 本人 张 份 证 号 23010719860206022，在香坊区巴安街有住房一套于2020年11月17日搬走，搬走时未通知房主，现无法联系房主，现将此公告予以公示并声明此房归本人所有，如有异议，请到本单位声明见报联系本人，联系电话：18745060431。
 2021年3月9日

声明 本人 张 份 证 号 23010719860206022，在香坊区巴安街有住房一套于2020年11月17日搬走，搬走时未通知房主，现无法联系房主，现将此公告予以公示并声明此房归本人所有，如有异议，请到本单位声明见报联系本人，联系电话：13134511071。
 2021年3月9日

2019—2020年度全省三八红旗手(标兵)和集体获奖名单公布

本报记者周际娜

获“省三八红旗手”荣誉称号



荣誉称号。

其中，生活报记者周际娜获得“省三八红旗手”荣誉称号。

生活报讯 (记者李丹)记者8日从省妇联获悉，2019—2020年度全省三八红旗手(标兵)和集体获奖

娅等100名同志省三八红旗手、哈尔滨医科大学附属第一医院重症医学科等50个单位省三八红旗集体

名单公布，为龙江振兴发展贡献巾帼力量，省妇联决定授予牟喜颖等30名同志省三八红旗手、周苏

等100名同志省三八红旗手、哈医大一院重症医学科等50个单位省三八红旗集体

荣誉称号。

其中，生活报记者周际娜获得“省三八红旗手”荣誉称号。

翻看30年从业经历的照片，王新洪的脚步遍布祖国各地，有初到山沟时的窘迫，晴天一身土，雨天一腿泥；有工程完工时的喜悦，喜极而泣，自豪满满；当然，还有体现工匠精神的一线指导，飒爽英姿，眼神中透露着笃定与坚毅……8日，记者走近哈尔滨电机厂制造工艺部水轮发电机制造工艺技术团队负责人王新洪，听她讲述了大型发电设备制造路上的“女子力”。

水电站来了“女娃娃”



图片由本人提供

1991年，大学毕业后的王新洪揣着热爱与梦想，来到了梦寐以求的工作单位——哈尔滨电机厂，成为一名制造工艺工程师。水力发电枢纽大都建在山沟里，人迹罕至之地便是电站建设极好的地方。“水电机组体积庞大，一般是单件运输，电站现场组装。这也注定了我的工作要一半在厂内，一半在电站。”王新洪说，还记得第一次执行现场技术服务任务是与她的师傅张国民一起，在被誉为“中国水电之母”的吉林丰满水电站完成的。“从驻地到施工现场沿着山路行走，单程步行要40多分钟，每天往返4次，晴天一身土，雨天一腿泥。沿途不但要小心避让呼啸而过的大型工程车辆，还要担心草丛里是否有蛇出没。”

作为一名女同志，王新洪有点尴尬，水电站现场几乎是清一色的男同志，所以一些生活设施没有为女同志做特殊考虑。驻地的浴室只有一间，厕所也只有两个，不分男女，为了工作，王新洪都想办法一一克服了。

“一格”取舍的拉扯

刚参加工作那几年，离开家，让王新洪最放不下的就是年幼的儿子宝宝。一天下班后，王新洪给家里打电话，刚接通就传来宝宝撕心裂肺的哭声，不知缘由的王新洪安抚了好半天，宝宝的情绪才渐渐缓和，他带着哭腔责怪道：“妈妈，你说话不算数！你说让我在挂历上一天画一格，这页挂历画满了你就回来。今天我画满了，你怎么还没回来？”说着又大哭起来。顿时，王新洪泪如雨下。“小王，出来的时间不短了，要不你先回去吧，剩下的工作我来干。”师傅张国民安慰道。王新洪却说：“我的工作还没做完，我不能走，一定要坚持到底！”